Wahlaufgaben
Aufgabe 2004 W2b:

Bestimmen Sie die Definitionsmenge und 3p

die Losungsmenge der Gleichung:
x? +25x + 100 _2x+3 x-6
2x* +20x+50 x+5 2x+10

Losung 2004 W2b:

1. Bestimmung_der Definitionsmenge:

x2+25x+100:2x+3_ X—-6
2[’x+5]2 Xx+5 2(x+5)

2(}(2 110X + 25] - X415 - 2[:X+ 5) 1. binomische Formel

3. Bestimmung_der L6sungsmenge:
x*+25x+100 _2x+3 _ x-6
2x? +20x+50 x+5 2x+10
Xx*+25x+100 _2x+3 x-6

2(x? +10x+25_] x+5 2(x+5)

x?+25x+100 2x+3 x-6

gemeinsame Faktoren
ausklammern

1. binomische Formel

_ i ) 2
2[:X+5]2 - X+5 2[X+5) |HN. 2[X+5]
(x* +25x +100) - 2(x + 5}2 (2x+3)-2(x+ 5}2 (x-6)-2(x+ 5)2
2(x+5)° - X+5 2(x +5)
(x* +25x +100)-2(x + 5)° _(2x+3)-2(x+5)(x+5) (x-6)-2(x+5)(x+5)
2(x+5]2 B X+5 2(x+5)
' ' ' ' im Zahler und Nenner
(x* +25x +100) :[\2x+3] 2(x+5) _[\X_s)_ (x+5) Tlrefcwel iLljfler‘ nn
kiirzen
(x2+25x+100]->< [:2x+3]-2[x+5]>< [ix—6]-><(x+5]
ees] B <5 <)
X* +25x+100 =(2x+3)-2(x+5) - (x -6)(x +5)
X* +25x+100 = (2x + 3) - - (x-6)(x+5) Zahl mal Summe

X2 +25%x+100 2x+3 X-6 1. Nenner 2. Nenner 3. Nenner
2x2 +20x+50 x+5 2x+10||2x2+20x+50=0]:2 x+5=0|-5|]2x+10=0[:2
x> +10x+25=0 ;C-:rf-;\iqr‘ecl‘-ﬁ'lis-:|1e X = -5 x+520 |-5
) Xx=-5
(x+ 5]2 =0 ‘\/_
x+5=0 |-5
X#-5
D=R\{-5}
2. Bestimmung des Hauptnenners:
x* +25x +100 _2x+3 _x-6 gemeinsame Faktoren ||| HAURtnenner: ,
2x*+20x+50 x+5 2x+10  ausklammern HN: 2(x+5)
x*+25x+100 2x+3 x-6




Losung 2004 W2b:

X? +25x+100 = (2x+ 3) - (2x + 10) - (x - 6) (x +5)

X* +25x+100 = (2x+3)-(2x +10) - (x - 6)(x +5)

X* +25x +100 = 4x* + 20x + 6x+ 30— (x - 6) (x+5)

X* +25x+100 = 4x* +20x+ 6x+ 30— (x - 6)(x+5)

X* +25x +100 = 4x” + 20x + 6x + 30— (X + 5x — 6x - 30)

X% +25x+100 = 4x% + 20x + 6x+ 30— x* —5x +~ 6x+ 30
X2 +25x +100 = 4x° +30-x%x° +30
x? +25x+100 = 3x? +60
%% +25x +100 =3x* +27x + 60
3x%2 +27x+60=x*+25x+100

2x2+2x-40=0

x> +1x-20=0
x2 +1x =0
X2 +px+-a=0
p=1
2

}(1,2__%i %_

1 12
X12__Ei 2
xlfzz—%i %+20

X5 =-0,5+.,/0,25+20
X5 =-0,5+.,/20,25
X,,=-0,5+4,5
ﬁ:—0,5+4,5:¢_1

X5 =—0,5—4,5=>5
]L:{4}

Summe mal Summe

Summe mal Summe

Minusklammer
auflésen

Zusammenfassen

Seiten tauschen

|- x* -25x - 100
|:2

Quadratische Gleichung

in der Normalform

p und q bestimmen

Lésungsforme

X, ist nicht in der

Definitionsmenge
enthalten



